



市委常委会召开扩大会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究省委十一届七次全会精神贯彻落实意见

张建慧主持并讲话

本报讯(记者王艳)8月2日,市委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记在7月30日中共中央政治局会议上的重要讲话精神,围绕党的二十届三中全会通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》、省委十一届七次全会精神,研究我市贯彻落实意见。市委书记张建慧主持并讲话。

持续防范化解重点领域风险,扎实推进乡村全面振兴,全力保障和改善民生,巩固高质量发展向好态势。要严格落实《整治形式主义为基层减负若干规定》,紧盯重点领域、重点部门,下大力气纠正形式主义、官僚主义,切实把重实干、做实功、求实效的工作导向树立起来,激励引导党员干部担当作为、建功立业。

换,在创新突破、强链壮群、项目建设、助企纾困、数智赋能、激活消费、城乡融合、改善民生、防化风险等方面持续发力,奋力完成全年各项目标,发挥好经济大市挑大梁的作用。

围绕党的二十届三中全会《决定》和省委十一届七次全会精神,各位市委常委和市政府副市长结合各自分管工作分别发言,提出贯彻落实意见。会议强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,全面准确理解把握全会《决定》提出的进一步全面深化改革的重大举措,认真落实省委十一届七次全会精神,持续在全面深化改革开放上做文章,深化改革开放上下功夫,为推进中国式现代化建设周口实践提供强大动力和制度保障。

要坚持对标对表,对照全会《决定》逐条梳理,聚焦重点领域和关键环节,既立足当下又着眼长远,找准工作结合点、切入点,协同联动推进各领域改革,在破解深层次体制机制障碍上下功夫,不断优化完善现代化周口建设的目标体系、制度体系、工作体系,以改革破难题、增动力、添活力。要以经济体制改革为牵引,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,更加注重系统集成,更加注重突出重点,更加注重改革实效,结合周口实际研究细化,广泛听取意见建议,谋深谋实我市进一步全面深化改革的具体举措,建立责任明晰的改革推进机制,最大限度凝聚改革共识,让改革措施成色更足、操作性更强。①7

锚定现代化 改革再深化

开栏的话
击鼓催征改革路,春潮扬帆正当时。党的二十届三中全会紧紧围绕推进中国式现代化,科学谋划进一步全面深化改革的路线图、时间表、任务书,发出高举改革开放旗帜将新时代改革开放进行到底的动员令和最强音。从机关到乡村,从社区到学校,从医院到企业,在我们城市的每一个角落、每一处基层一线,都蕴含着对全会精神落地生根的热切期盼,都涌动着将改革进行到底的蓬勃力量。即日起,本报开设“锚定现代化 改革再深化”专栏,组织记者奔赴各个领域,从小切口入手,捕捉那些看似细微却意义重大的变化,以微观视角挖掘改革开放给人民群众带来的实实在在的获得感。我们要展现的不仅是一项项改革举措和成果,更是全市广大党员干部群众奋发有为、积极投身改革开放事业的精神面貌,以及他们为了实现中国式现代化而不懈奋斗的坚定决心。

□ 记者 李艳华

“以前办理业务不知道去县里还是去市里,现在清单一公布,就可以精准办事,再也不用跑冤枉路了。”7月31日,淮阳区居民吴艳娟根据三级政务服务事项清单,准确找到办事“路径”。在深化行政审批制度改革中,我市以创新的思维和果敢的行动深入推进“三个之外无审批”,为企业和群众打造了更为便捷、高效、优质的政务服务环境,让办事变得省心、省力、省时。曾经,行政审批职能分散,群众办事需要在不同部门、不同科室之间来回奔波,耗费了大量时间和精力。为了改变这一状况,我市市县两级党委编办积极作为,对市直35个部门和县级268个部门的审批职能进行调整整合,将原本分散的行政审批职能整合到一个科(股)室,同时建立首席审批员制度,由班子成员担任首席审批员,并赋予相应审批权限,统一启用行政审批专用章,真正实现了“一个机构履职、一枚印章审批”。这一举措大大减少了审批环节,提高了审批效率,让群众不再为繁复的审批事项而烦恼。

过去,一家本地的小型餐饮企业在办理营业执照和食品经营许可证时,要分别向市场监管部门的多个科室提交材料,再经过层层审批,需要一个多月时间。如今,所有审批职能被集中到一个科室,由首席审批员直接负责,仅用一周时间,企业就能拿到相关证照,实现快速营业。

不仅如此,我市还确立了流程再造高标准,推动“极简审批全覆盖”,并对标全国、全省先进地区,指导全市各行政审批部门在减材料、减环节、减时限上下足功夫,全面清理行政审批特殊环节,严格落实空缺受理、告知承诺等制度,使政务服务事项总体办事材料压缩比达到30%,实际办理时间对比法定办理时间普遍缩短80%以上。除法定和上级政策要求等客观因素外,大部分事项均能通过纸质材料电子化、免费邮寄等创新措施实现不见面审批。这意味着群众足不出户就能轻松办理有关审批事项,享受数字化政务带来的便利。

市民李先生近期需要办理社保转移手续,以前需要携带很多纸质材料,前往社保大厅排队办理。现在,只需通过网络提交相关电子材料,社保部门便能通过内部信息共享和核验,很快为李先生办理转移手续,并将结果免费邮寄给他,真正实现了“办事不求人、审批不见面、最多跑一次”。

推进改革过程中,我市坚决落实“应进必进”硬规定,大力推行“三个之外无审批”,将全市3037项政务服务事项全部纳入省一体化政务服务平台事项库统一管理,并通过河南省政务服务网对外发布,推行全程网办、一网通办,同时积极推动政务服务事项、审批服务人员、审批服务系统进驻政务大厅。目前,我市市直45个单位、2285项事项和县级366个单位、19667项事项全部进驻政务大厅,基本实现了“清单之外无审批”“大厅之外无审批”“平台之外无审批”。

以一家新成立的制造业企业为例,从项目立项到获得施工许可,以往涉及多个部门审批,企业需要在各部门之间来回奔波,整个过程可能需要半年以上的时间。现在,通过政务大厅集中办理,企业需办理的所有审批事项只要23个工作日就能全部完成,从而节省了大量时间和成本。

深入推进“三个之外无审批”,彰显了政府的效能与担当,回应了群众的需求与期待。行政审批制度改革,不再是简单的流程优化,而是对政府职能的重新审视和深度塑造。在进一步全面深化改革的新征程上,我市认真贯彻落实党的二十届三中全会精神,不断巩固和拓展改革成果,持续提升政务服务水平,为促进经济社会健康发展创造更加优良的营商环境,让群众的获得感幸福感安全感更加充实、更有保障、更可持续。②3

重点产业链高质量发展调研行

总策划:顾玉杰 王健

以“新”提质 以“链”促强

——周口市发展肉制品产业链深度观察

□ 记者 付永奇 田亚楠 文/图

作为农业大市,周口丰富的农作物资源为发展养殖业提供了得天独厚的条件。生产量大、消费市场大、发展潜力大成了周口市肉制品发展的特征。2023年,全市肉产量为84.46万吨;生猪出栏745.02万头,牛出栏18.98万头,羊出栏347.77万只,家禽出栏1.58亿只;畜牧业总产值296.7亿元,增速位居全省第一。

周家口牛肉、邓城猪蹄、孔集烧鸡……记者走访我市多家肉制品加工企业发现,每一个熟悉的品牌背后,都有一条完整的产业链,通过养殖、加工、销售等一系列流程,将一道道美味送上千家万户的餐桌。

近年来,我市积极推进肉制品产业链提档升级,加快产业链高端化、智能化、绿色化改造,大力培育产业链优质企业,提升肉制品加工产业水平,做强各类肉制品、风味功能食品,延伸产业链条。

创新加持

传统产业迸发澎湃动力
走进商水县牧原肉食品有限公司(以下简称商水牧原)分割车间,眼前壮观的生产场景令人惊叹——几十名身着蓝色工作服、戴着口罩手套的工人正按照各自分工,有条不紊地将生猪清洗、劈半、



乌瞰西华双汇1亿只肉鸡产业化项目。

分割……随后,这些肉品被送入冷间,经过排酸后发给客户。

“目前,我们日屠宰生猪产能13000头,年屠宰生猪400万头。这主要得益于我们先进的生产工艺。”商水牧原相关负责人介绍,他们公司于2019年成立,目前已经

形成集生猪育种、饲料加工、生猪养殖、屠宰销售于一体的现代化产业集群。

养猪行业很传统,但是技术应用很前沿。商水牧原建立了种、料、康、养、智等二十大技术体系,创新使用空气过滤猪舍、养猪机器人

等智能化养殖技术,引进荷兰先进高效的肉类加工机械及配套设备,实现了生猪屠宰、分割、精加工自动化,同时打造了“养殖—沼肥—种植”循环经济发展模式,引领行业绿色可持续发展。
(下转第三版)

敢持“彩链”当空舞

□ 本报评论员

在时代的滚滚浪潮中,每一个城市的发展轨迹都是决策者战略眼光与务实行动交织的见证。去年以来,市委、市政府立足实际,主动作为,以非凡的勇气和深远的目光精准布局,梳理出事关周口发展全局的17条重点产业链。这17条重点产业链犹如17条强劲动脉,为城市发展注入了澎湃动力。

笔墨镜头当随时代。今年4月以来,《周口日报》重磅推出“重点产业链高质量发展调研行”专题报道,一场深入产业链肌理、探寻高质量发展密码的媒体行动悄然展开。记者穿梭于各条重点产业链之间,用镜头捕捉发展的瞬间,用笔触记录创新的足迹。从建链的艰辛到补链的坚持,从延链的拓展到强链的突破,每一个故事都生动诠释了周口人民对高质量

发展的执着追求和不懈奋斗。这些报道,不仅展现了周口推进产业链发展的强劲态势和典型做法,更为加快构建以先进制造业为支撑的现代产业体系营造了浓厚的舆论氛围。

在全球化竞争日益激烈的今天,产业竞争已成为区域经济竞争力的核心。周口市谋划的17条重点产业链,覆盖先进制造业、现代农业、现代服务业等多个领域,

既是对自身资源禀赋的深刻剖析,也是对国内外产业发展趋势的精准把握。从高端装备制造到生物医药,从现代农业科技到文化旅游,每一条产业链的规划都紧密对接国家发展战略,通过产业链的延伸与强化,构建起具有周口特色的现代产业体系,为城市经济持续健康发展奠定了坚实基础。
(下转第三版)

为现代化周口建设 汇聚退役军人力量

——习近平总书记对退役军人工作作出的重要指示在全市退役军人和退役军人工作者中引发强烈反响

□ 记者 窦娜 通讯员 庄正帅 薛召升

7月29日,全国退役军人工作会议召开,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对退役军人工作作出重要指示。连日来,习近平总书记的重要指示在全市退役军人和退役军人工作者中引发强烈反响。大家纷纷表示,要以习近平总书记的重要指示为引领,永葆革命军人本色,坚定信念、爱国奉献,奋发有为,再创佳绩,再立新功,更好服务经济社会发展,为中国式现代化建设周口实践汇聚退役军人力量。
“习近平总书记的重要指示从

战略和全局的高度,为进一步做好新时代退役军人工作指明了方向、提供了遵循。”市退役军人事务局党组书记、局长张晓表示,他们将认真贯彻落实习近平总书记的重要指示,始终把退役军人当家人、把退役军人来信当家信、把退役军人的事当家事,切实把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益维护好,着力提升服务保障效能,激励广大退役军人积极投身中国式现代化建设周口实践,奋力谱写周口退役军人工作高质量发展新篇章。
(下转第三版)